

林武在全省文物保护工作调研座谈会上强调

牢记领袖殷殷嘱托 扛好扛牢使命职责 推动我省文物事业高质量发展

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)7月6日至7日,省委书记林武深入晋中市平遥县、介休市专题调研文物工作,并主持召开全省文物保护工作调研座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,深刻认识文物工作的重要意义,牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,以强烈的政治责任感和历史使命感,推动我省文物文博事业高质量发展,为生动再现我国百万年人类史、一万年文化史、五千年文明史图景画卷作出山西贡献。省委常委、秘书长李凤岐,副省长张复明参加。

7日下午,林武主持召开全省文物保护工作调研座谈会,听取全省文物保护工作情况汇报,研究部署相关工作。林武对近年来我省文物事业取得的成绩给予肯定,他指出,加强历史文物保护、传承优秀传统文化,习近平总书记始终念兹在兹,也是山西作为历史文化资源大省必须扛好扛牢的使命职责。习近平总书记五年三次视察山西,每次都考察文博单位,每次都作出重要指示,讲清了山西文化的深厚底蕴,讲清了山西文物的巨大价值,讲清了山西干部所应有的

责任担当,为我们做好文物工作进一步指明了前进方向。我们必须牢记习近平总书记殷殷嘱托,增强对历史文物的敬畏之心、珍爱之心、责任之心,以更高的站位来认识文物,以更大的力度来保护文物,坚决把习近平总书记重要讲话重要指示精神不折不扣落到实处,不负党和人民的重托。

林武指出,推动文物事业高质量发展,必须贯彻落实好“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针,奋力走好符合国情的文物保护利用之路。林武围绕当前重点任务提出五个方面要求。一是持续抓好受灾文物保护。要加快工作进度,分类做好受灾文物保护修缮工作,确保受灾文物险情全部排除。要统筹文物抢救性保护与预防性保护,加强文物自然灾害应急管理,做好文物险情灾情监测预警、应急统筹等工作,增强文物抗灾能力和抢险救灾保障能力。二是进一步加强低级别文物保护。要在持续抓好国家级、省级等重点文物保护单位工作的同时,把低级别文物保护真正重视起来,完善日常养护制度机制,强化基层文保力量配备,确保低级别文物同样有人看、有人管。要抓紧

做好濒危文物的抢救,坚决不允许出现拆真建假、建设性破坏、保护性破坏等法人违法行为。要将文物保护规划纳入国土空间规划和城镇化发展规划,做好基本建设用地考古前置工作,实现文物保护和经济社会协调发展。三是多措并举做好“活”化利用工作。要依托国宝级文物、长城黄河国家文化公园重要节点、考古遗址公园等开展活化利用试点,加强对我省重点文化遗产的梳理、研究与阐释,多种形式讲好山西历史文化故事,加快推进文化旅游融合,以更多元、更生动、更活泼的方式展现文物的魅力,使文物保护成果更多惠及人民群众。四是切实提升文物科技创新水平。要加强文物保护科技平台和文物资源数据库建设,加快云冈研究院和有关文博院所建设步伐,强化文物保护基础研究和关键技术攻关,推动文物安全数字化监管全省一张网、全覆盖,以科技赋能文物保护利用。五是加大对文物工作的政策支持力度。要继续加强基层文物保护和考古工作机构队伍建设,培育引进相关领域专业人才,充实文物保护后备力量,组织实施一批具有重大影响和示范意义的文物保护重点项目,建立多元稳定可持续的

资金投入保障机制,解决好有人干事、有钱办事的问题。

林武强调,各级各有关部门要将文物工作摆上重要议事日程,各级领导干部特别是“一把手”要自觉扛起文物安全主体责任,抓好有关工作落实,坚决守牢文物安全底线。要加大文物知识的宣传、教育、普及力度,营造保护文物、人人有责的浓厚氛围,形成全社会参与文物保护的新格局。

座谈会前,林武利用两个半天时间,先后来到世界文化遗产平遥镇国寺和双林寺,全国重点文物保护单位介休市后土庙、张壁古堡、云峰寺石佛殿,低级别文物保护单位平遥县河底庙、介休抗日民主政府旧址和南槐志庄村云庵,了解文保单位现状,听取古建筑及彩塑文物保护修缮工作情况汇报,对文物保护、管理维护、合理利用等提出具体要求,亲切看望基层文物保护工作者,嘱咐他们不辱使命,履职尽责,守护好老祖宗留给我们的宝贵财富。

省直有关部门、省属文旅企业主要负责同志,省文物局班子成员,晋中市和平遥县、介休市党政主要负责同志,各市市委宣传部部长、分管文物工作的副市长参加座谈会。

林武主持召开省委第九十三次疫情防控专题会强调

在不断总结经验教训中做到举一反三 在持续优化防控举措中守好山西阵地

蓝佛安提出具体要求

本报讯 (山西日报记者 杨文)7月8日,省委书记林武主持召开省委第九十三次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,安排部署运城新绛疫情燃点应急处置和全省常态化防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,按照省委“早、快、准”要求,充分估计复杂形势和不确定性,保持警惕警觉,在总结经验教训中举一反三,进一步提高防控措施的科学性、精准性、针对性,守好守牢山西阵地。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、刘旸、汤志平出席会议,于英杰通报有关情况。

林武指出,当前全球疫情持续发展,国内多地出现聚集性疫情,特别是此次运城市新绛县发现的1例上海返晋确诊病例

表明,在奥密克戎变异株持续流行情况下,筑牢外防输入防线,高效统筹疫情防控和经济社会发展,任务艰巨繁重,须臾不可放松。运城市和新绛县要坚持从严从快,抢抓应急处置“窗口期”,优化提速各个环节,全面排查风险点位和风险人群,一刻不耽搁地把风险人员找出来、管到位,坚决有力阻断疫情传播链条。

林武指出,科学精准筑牢外防输入防线,是做好常态化疫情防控工作的重点。要继续用好行之有效的好经验好做法,坚持人、物、环境同防,落实“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,严格社会面常态化核酸检测和公共场所验码等措施,严格执行国际航班闭环管理、冷链物流和寄递物流总仓(第一落点分拨中心)管理等有关规定,保持疫情防控各项工作专班体系不变、组织不变、力量不变,毫不懈怠抓好各项工作。要千方百计有效应对出现

的新情况新问题,认真落实国务院联防联控机制有关规定,深刻汲取疫情隐匿传播经验教训,针对性加强风险预判,持续优化防控举措。严格中高风险区所在县入晋返晋人员管控措施,落实好我省《关于进一步调整优化疫情防控措施的通知》要求,确保对所有风险人员全链条无缝隙管控到位。要用好国家疫情防控管控平台,加强与有关兄弟省市的沟通协调,进一步提升跨区域协查效率,第一时间掌握风险人员信息,快速精准锁定目标人群,努力把疫情传播扩散的风险降到最低。要坚决落实“九不准”要求,持续开展督促检查,坚决杜绝“一刀切”“层层加码”现象,做到疫情防控和经济社会发展“两不误”“两促进”。

林武强调,各级党委、政府要持续扛牢疫情防控政治责任,进一步完善平战结合指挥体系,压紧压实“四方”责任,确保各项防控措施全面落地见效。要引导广

大群众做好自己健康的第一责任人,自觉遵守疫情防控要求,主动接受查验码,有序参加社会活动,减少不必要聚会聚集,为疫情防控大局作出贡献。

蓝佛安指出,各级各部门要坚持防控力度不减与优化防控措施两手抓,清醒认识当前严峻形势,严格执行第九版防控方案及国家加强外防输入工作等要求,持续总结经验、优化措施,更加科学精准做好常态化疫情防控工作。要科学安排高温天气下的防疫工作,加强一线防疫人员人文关怀,统筹调配人力资源,强化防暑降温等服务保障,确保防疫工作可持续、不断档。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,严肃认真做好各类监督检查和审计、巡视发现问题整改工作,齐心协力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

路面受损塌陷 多部门连夜抢修

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)车辆碾轧导致路面塌坑,7月8日记者从市城管指挥中心了解到,经连夜抢修施工,该塌坑不但被修补,塌坑下的地下管道渗漏问题也得到彻底解决。

7月7日18时许,市城管指挥中心接到尖草坪区城管平台上报,一辆大客车途经汾西北路柴村段时,将路面轧出30余厘米深的塌坑,给道路通行埋下安全隐患。

由于事发道路产权属于市城市建设管理中心,不属于尖草坪区城管平台受理范围,该平台迅速联动市城管平台协调处置。

市城管平台紧急受理,派单至道路建设单位进行处置,并联动供水、供气、供热单位赶赴现场,排查周边地下管道运行状况。同时,该平台还派出督查员赶赴现场,采取应急防范措施,疏导车辆绕行。经勘查,路面塌坑内发现积水,系地下

土层被浸泡,不堪车辆碾轧引发下陷。经现场反复研判,确认塌陷系地下供水管道出现渗漏所致。

建设单位组织施工人员,连夜展开抢险施工:供水部门掘路修补管道,道路施工单位负责回填土方,恢复路面平整。市城管指挥中心有关负责人表示,由于实现了“一网统管”,信息在我市城管系统传递顺畅,市区两级平台高效联动,为城市安全运行提供了有效保障。

上半年 我市为市场主体退税107亿元

本报讯(记者 孙耀星)7月8日从市财政局获悉,今年以来,市财政坚持以政领财、以财辅政;截至目前,已累计为16525户市场主体退税107.48亿元。

在降低中小企业参与政府采购门槛的同时,我市顶格执行各类“减、免、缓、抵、退”税费优惠政策,加快退税实施进度,持续厚植和激发市场主体活力。并强化预算执行管理,将一般公共预算支出、直达资金支出进度等指

标按月调度考核。截至目前已下达中央和省直达资金85.57亿元,下达“晋情消费·悦享生活”活动资金3.6亿元。

下半年,我市将继续按照“资金、要素跟着项目走”的原则,围绕新型基础设施、新能源、公共服务等领域,梳理项目资金需求,积极向上争取政府债券资金;认真贯彻政府过“紧日子”要求,统筹好中央和省市资金,切实兜牢基层“三保”底线。